

#### 第六届中国国际进口博览会 特别报道



责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsv@126.com

上海注治载 www.shfzb.com.cn 11月10日 星期五

# 签证延期当场取证 证件遗失火速补发

#### 上海公安升级出入境服务举措保障进博会跑出加速度

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,第六届进博会临近闭幕,上海市公安局驻国展中心境外人员服务站迎来了"组团"办理签证延期的外籍参展商。来自意大利的五名珠宝参展商提交了商务邀请函及临时住宿登记等材料后,逐一完成了三年多次往返商务签证申请。

"请稍等,我们同步进行审批,当场即可发证。"出入境民警快速完成窗口受理、材料上传、后台审批、签证制作等流程环节,不到半小时,即为现场

的外籍参展商贴发新签发的商务签证。

"这是我办过最快的签证!"现场拿到新办的签证,意大利珠宝参展商马可赞不绝口。就在三年前的第三届进博会,马可就因签证有效期不足来到服务站办理延期。作为进博会的"回头客",时隔三年再次来到服务站,他带了更多的伙伴参展商来办签证。公安出入境升级的服务举措,不仅能够当场取证,而且签证有效期更久,这为他们后续商务洽谈及来年再参展提供了极大便利。

第六届进博会全面恢复线下举办, 境外展商纷至沓来。上海市公安局驻国 展中心境外人员服务站站长、出入境管理局外国人证件管理处副科长王洁骅介绍说,上海公安机关近期推出的服务保障高质量发展30项举措中,明确了为因商务业务需要多次往返的外籍人士可换发三年内多次入境有效商务签证。"升级版的出入境办证服务包,让进博'头回客'和'回头客'都没有障碍。"

为外籍展商提供政策咨询、证件延期、办证取证服务的同时,境外人员服务站还为港澳台展商办理证件补办服务。就在11月8日,香港展商陈先生一早便来到服务站求助。陈先生参加进

博会相关商务论坛后,准备前往浦东机场搭乘当日下午飞机离沪开展后续商务行程,但却发现回乡证不慎遗失无法成行。

服务站窗口民警李紫茹了解到陈先生的紧急补证需求后,第一时间受理了申请,并启动"加急办、马上办"机制,联系出入境管理局本部加急审批、马上制证。待陈先生赶到浦东民生路出入境办证大厅取证时,新的证件已经补办好,他顺利赶上了下午的离境航班。"感谢上海出入境宾至如归的服务,明年进博会我还来!"



在第六届中国国际进口博览会医疗器械馆,首个国产达芬奇 Xi 手术机器人宣布正式上市,吸引不少观众

围观并上手体验,感受医疗机械手的灵 巧和先进。

记者 王湧 摄影报道

### 护航进博会 青年突击队在行动

□见习记者 王葳然 通讯员 陈嘉音

本报讯 今年,团市委广泛开展 "青春进博"专项行动,组建 157 支 青年突击队,会同市文明办和各区, 组建了 543 个城市文明志愿服务站, 全力以赴为第六届进博会保驾护航。

据了解,面向全市"青春进博"创建集体,团市委开展了专题培训,要求各创建集体结合团员和青年主题教育,在小组互学互访中加入一次集中理论学习,把加强理论学习与激发建功立业有机融合、一体推进。同时,还建立了团市委联络员沟通机制,进一步指导"青春进博"专项青年突击队规范有序推进第六届进博会服务保障工作。

今年进博会,65个国家和国际组织参展,其中10个国家首次参加、33个国家首次线下参加。海量的会议文件和翻译需求,处处考验着翻译员们的外交水平专业度。青年突击队队员们将自己的特长发挥到进博会翻译工作的字里行间,用自己的青春努力连接起中国和世界。

进博会的举办离不开交通保障。

作为进博会期间最"早出晚归"的团队,市建交院进博会交通保障研究项目组青年突击队成员们致力于提升参展客商出行体验,为第六届进博会圆满成功举办作出贡献。

早从今年2月起,工作组成员即启动了第六届进博会交通保障方案制定工作。青年突击队骨干成员于8月15日第一批入驻第六届进博会交通保障现场指挥部,持续跟踪交通保障方案的制定和落实工作,于进博会前期组织开展数据报送实战演练。11月5日开始,青年突击队成员进入实战阶段,全面开展实时综合研判工作,每日8时至20时共13个整点,形成整点播报,分析截至每个整点的人场客流、轨道交通、地面公交、出租汽车、停车场、道路状况等交通运行情况,以便时刻掌握动态,作出实时调度和决策。

队员们每日运行结束后,梳理当日运行情况,回顾前一日网约车订单数据,对当日客流规模、时间分布、出行方式等客流特征,以及各交通子系统运行情况作出每日总结,并根据往届数据及次日预约停车数据对次日运行情况作出研判,为之后的方案实施与调整提供决策依据。

# 徐汇警方:增援进博会入沪道口安检

□记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 "你好,大客车请靠边熄火,驾驶员请下车,请出示一下两证和营运证。"为确保第六届进博会安全、顺利召开,徐汇警方抽调了25名精干警力驰援S26沪常高速入沪检查站,会同青浦警方共同做好这个日均通行2.8万车次道口的安检工作。

"两客一危"是检查站必查的车辆,民警两人一组,一人负责引导待检车辆驶入一旁的港湾式检查专用道,示意其熄火下车并检查车辆外观情况,一人登车检查内部的人员和货物。"我们有3根检查专用道、6个检查泊位,没什么问题的话查一辆车用时在5分钟以内,不会造成待检车辆积压影响主线通行的情况。"增援民警杨佳豪介绍。

除了大型车辆,在不断的交流与实践过程中,增援警队也逐步提高了对小型车辆的查疑准确率,尤其在后半夜到凌晨,更是需要打起精神的时候。11月3日凌晨,徐汇增援民警朱琛发现一

辆小轿车行驶轨迹异常,对其指示反应 迟缓,便上前对驾驶员进行呼吸式酒精 测试,结果为 130mg/100ml, 达到醉酒 驾驶标准;同日清晨,已经彻夜未眠的 徐汇增援民警金嘉华,从一辆面包车挡 风玻璃处发现车内人头攒动,经查该车 核载 7 人实载 12 人,属严重超员违法 行为。以上两名驾驶员已分别被移交青 浦公安分局交警支队处理。

"上一个班 12 个小时,一天早班、一天晚班、再一天休息,如此往复,强度还是有点大的。"负责带队的徐汇公安分局交警支队综合大队副大队长杨屹旻说。由于徐汇区离 S26 道口有 40 余公里,上早班的同志每天 6 点半就要到分局搭乘班车,驱车约 1 小时赶到岗点;考虑到晚高峰因素,上晚班的同志需要每天 18 时到分局搭乘班车,才能赶上 20 时的交接班,然后再将早班的同志带回分局。"一切都是值得的。我们把这道关守好,就是为平安上海、精彩进博尽自己的一份力,我们一定不辱使命。"杨屹旻说。

## 闵行公安:在离"四叶草"最近的岗位护航

□记者 季张颖 通讯员 陈春

本报讯 第六届进博会今天将迎来 闭幕日,在过去几天内,闵行公安的民 警们坚守岗位,在距离进博会最近的岗位上,守护着进博顺利进行。

直通国家会展中心的苏虹路天桥和 地下人行通道是闵行公安6个安保工作 组和3个安保机动队中距离"四叶草" 最近的一串岗位。其中,苏虹路天桥由 闵行公安进博安保中心安保组临时党支 部负责管辖,临时党支部书记崔嵘表 示: "我们负责的是辖区控制区域中的 '核心',也是党员示范岗,每一个党员 民警都在昼夜坚守岗位,我们时刻都不 能松懈。"

民警都在昼夜坚守岗位,找们时刻都不能松懈。" 54岁的刑侦支队法医董利民便是其中一员,从事法医工作29年,参与进博安保5载,他驻守的岗位是P6停车场出入口,作为位于停车场进入苏虹

路天桥的岗位,每日开馆和闭馆都会迎

来大客流, "作为一名老党员,我们在 岗既能提供管理服务,也能展现上海民 警的良好形象。"

11 月 6 日迎来了大风蓝色预警, 在巡逻中听到异响的民警汤岸鑫迅速寻 找,发现一块标识标牌掉落,随即根据 工作预案,民警迅速通过前沿指挥所与 维保人员联系,果断采取措施,避免了 发生意外事件。同时,提醒相关维修部 门将周边的指引牌进行了全面加固。

华翔路盈港东路上匝道是车辆自闵 行区进入国家会展中心最近的一条"捷 径",进博会安保期间,交警根据工作 要求,对过境车辆实施"凭证通行", 对不符合通行条件的车辆进行疏导分 流,避免车辆混合进入会展中心区域。 今年是交警一大队青年民警周伟、李赟 参加进博安保的第6个年头,他们带领 小师弟们有效引导车辆、消除交通堵 点,进一步提升道路通行效率,营造畅 通有序的交通环境。